

民生

广州每日生猪屠宰量 较疫情前增近千头

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗农宣报道 疫情之下,广州的蔬菜和肉类供应情况如何?6月12日,新快报记者从广州市农业农村局了解到,目前,广州蔬菜产能充足,预计一周产量约4.5万吨;猪肉供应充足,日生猪屠宰总量达到1.95万头左右,较疫情发生前增加了近1000头。

目前,广州市蔬菜在田面积约22万亩,预计一周产量约4.5万吨,主要品种包括小白菜、上海青、番薯叶、苋

菜等叶菜类及西红柿、苦瓜、丝瓜、黄瓜、冬瓜、豆角等瓜豆类。蔬菜产能充足,品类丰富多样,能满足市场供应。同时,广州目前每天生猪屠宰总量达到1.95万头左右,较疫情发生前增加了近1000头,自5月28日以来累计供应猪肉21967吨,猪肉供应充足,市民大可放心。

本轮新冠肺炎疫情发生以来,广州市农业农村局为全力保障本地农产品供应,把本地农产品、猪肉生产保供作为当前最重要的工作来

抓,压实各区责任,在保证产能的同时,市农业农村局相关职能部门大力抓好质量监控工作。

广州市各级农业农村部门多次组织人员赴重点蔬菜生产企业的田间地头进行检查督导,督促各相关区及屠宰企业全面落实新冠疫情防控措施,加强人员、车辆管控和场内卫生消毒,严格落实屠宰检疫,切实开展非洲猪瘟检测、违禁药物检测和肉品品质检验,严格按照规程屠宰,确保肉品质量安全。



■ 广州市每天生猪屠宰总量达到1.95万头左右,较疫情发生前增加了近1000头。通讯员供图

广州地铁三号线东延段第二座车站封顶

新快报讯 记者李佳文 通讯员曾智威 许舒凡 吴艺安报道 近日,在广州地铁三号线东延段(番禺广场-海傍)金光大道站顺利完成主体结构封顶,成为全线第二座封顶的车站,为金光大道至海傍区间、金光大道至广州新城西区间的隧道盾构始发奠定了坚实的基础。

金光大道站位于番禺区亚运大道与海涌路交界处,为地下两层车站,全长270米,标准宽为22.9米。由于该站需为4台盾构提供始发场地,并作为后续轨道工程的铺轨基地,其施工进度关系到其他施工节点能否顺利实现。

广州地铁方面相关负责人介绍,目前施工现场已实施严格封闭管理,各项防疫防护物资均发放到位,施工人员已完成核酸检测及第一针疫苗的接种工作,正组织开展第二针疫苗接种。此外,针对防洪防汛的严峻形势,施工现场也



■ 广州地铁三号线东延段金光大道站近日完成主体结构封顶。通讯员供图

已制定应急预案,并做好防洪防汛物资储备及应急演练工作。

截至目前,三号线东延段全线土建工程累计完成32%;4座车站中,2座已

封顶,2座正在进行土建施工;4个区间中,2个开始土建施工,其余2个进行施工前准备。广州新城停车场正在进行施工前准备。

广东省粤港澳大湾区文化遗产游径(第二批)发布

包括西学东渐文化遗产游径、近代商埠开放文化遗产游径和非物质(粤剧)文化遗产游径三大主题,共16条实体游径

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道 6月12日,在“文化和自然遗产日”广东主会场现场,由广东省文化和旅游厅、省自然资源厅、省住房城乡建设厅联合推出的广东省粤港澳大湾区文化遗产游径(第二批)正式发布,这批文化遗产游径包括西学东渐文化遗产游径、近代商埠开放文化遗产游径和非物质(粤剧)文化遗产游径三大主题共16条实体游径。

新快报记者了解到,西学东渐文化遗产游径主要分布于广州、珠海、佛山和肇庆,包括广州西医东渐游径等5条实体游径;近代商埠开放文化遗产游径主要分布于广州、深圳、佛山和江门等地,包括广州近代商埠游径等9条实体游径;非物质(粤剧)文化遗产游径主要分布于广州和佛山,包括广州粤剧名伶纪念游径等2条实体游径。

据介绍,广东省粤港澳大湾区文化遗产游径(第二批)集中体现了粤港澳大湾区近代发展历程,重点选取了文化遗产资源点较为集聚、历史文化价值较高、现存文化遗产资源点保护情况较好、且具备对外展示游览条件的文化遗产集聚片区,构建长度适中、适宜步行或骑行、品质较高的观光游览实体游径。

| 知多 D |

广东省粤港澳大湾区文化遗产游径(第二批)有哪些?

● 西学东渐文化遗产游径

1. 广州西医东渐游径

游径路线:柔济医院旧址——英国医院旧址——南华医学堂旧址——安亚药行旧址——中法韬美医院旧址

2. 广州近代工业遗产游径

游径路线:协同和机器厂旧址——太古仓旧址——大阪仓旧址

3. 肇庆中西文化交流游径

游径路线:仙花寺遗址——王泮生祠——崇禧塔——上清湾古村

4. 珠海“留学生之父”容闳游径

游径路线:甄贤社学旧址——容星桥故居——容闳故居

5. 佛山康有为故里游径

游径路线:康有为博物馆——康有为故居——三湖书院

● 近代商埠开放文化遗产游径

1. 广州近代商埠游径

游径路线:永安堂——东亚酒店——爱群酒店——嘉南堂——南方大厦——沙面建筑群——迪吉大押旧址——宝庆大押旧址——龙津西路骑楼

2. 佛山古镇商埠游径

游径路线:酒行会馆——李众胜堂祖铺——黄祥华如意油祖铺——祖庙大街店铺

3. 佛山河口百年商埠游径

游径路线:广三铁路西南三水站旧

址——河口旧邮局——三水旧海关大楼

4. 江门开埠历史文化游径

游径路线:江门海关旧址——新宁铁路上北街火车站旧址——墟顶老街——长堤风貌街——宝和接当铺

5. 江门台山侨墟商埠游径

游径路线:公益埠——冈宁墟——台城西宁市历史文化街区——台城老城中心区历史文化街区——三合温泉墟

6. 深圳观澜古墟商埠游径

游径路线:观澜古墟碉楼群——南门街——公益酒家

7. 东莞近代商埠贸易游径

游径路线:大西路骑楼群——中兴路骑楼群——中山路骑楼群

8. 惠州水东骑楼商埠游径

游径路线:东湖旅店——镇记号——水东街骑楼群

9. 香山近代商业游径

游径路线:中山永安公司旧址——思豪大酒店旧址——汇丰公司旧址

● 非物质(粤剧)文化遗产游径

1. 广州粤剧名伶纪念游径

游径路线:千里驹旧居——銮舆堂——八和会馆。

2. 佛山粤剧故乡游径

游径路线:万福台——兆祥黄公祠——太上庙——经堂古寺

这个端午节 广州或有大雨

新快报讯 记者许力夫报道 气象部门预计,今天广州多云可见阳光,日间较为炎热,午后有雷阵雨局部雨势较大。14日(端午节)降水趋于明显,广州南部番禺区、南沙区有大到暴雨。

6月12日16时,今年第4号台风“小熊”生成(名字来自日本,意义为小熊星座),强度为热带风暴级(8级,18米/秒),预计“小熊”将以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动,强度略有增强。

气象部门预计,受到热带风暴外围环流和西南季风共同影响,端午节期间,广州市有中(雷)雨,局部大雨,广州港区风力维持在6级至8级。

具体预报如下:

6月13日:中(雷)雨,南部大雨,25℃至31℃;

6月14日:多云,有中雷雨局部大雨,25℃至31℃;

6月15日:多云,有中雷雨局部大雨,25℃至32℃。

赣深高铁全线铺通 预计年底通车

广东段与江西段昨日成功接轨

新快报讯 记者许力夫报道 6月12日11时,随着最后一节500米长轨铺设完成,赣(州)深(圳)高铁广东段与江西段成功接轨,标志着赣深高铁全线正线轨道铺设完成,为年底顺利通车打下坚实基础。

赣深高铁是国家“八纵八横”高速铁路规划网中京港高铁最南段部分,线路全长436.37公里,设计时速350公里,由广州局集团统筹建设,其中,中铁四局承担赣深高铁广东段双线共计704.9公里铺轨任务。

赣深高铁预计于2021年年底建成通车,届时,赣州至深圳的通行时间将由现在的7小时缩短至2小时,对推动粤港澳大湾区的深度融合、发挥珠三角地区辐射带动作用、落实国家“中部崛起计划”“赣闽粤原中央苏区振兴发展规划”具有重大战略意义。